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f függetlenségi-párt
kiáltványa

Debrecen közönségéhez.
a debreceni függetlenségi és 

48-as párt tegnap este értekezletet 
tartott, amelyen megállapították azt a 
magatartást, amelyet a városi közgyű­
lésen a Tisza István miniszterelnöknek 
szánt bizalmi és díszpolgári inditvány- 
nyal szemben elfoglalnak. Egyszersmind 
elhatározták, hogy a debreceni függet­
lenségi és 48-as párt az alábbi kiált­
vánnyal fordul Debrecen közönsé­
géhez : . to

„A. debreceni függetlenségi es 48-as 
pért ’’megállapítja, hogy Debrecen város 
közgyűlése mai összeállításában nem jut­
tatja kifejezésre a város közönségének po­
litikai meggyőződését.

Mert eltekintve a rajat személya-zet 
képviselő virilisektol és a függő helyzetű 
tisztviselőktől, a jelenlegi elavult, szükkörü 
választójogi rendszer mellett választott bi­
zottsági tagok többsége : városi párt név 
alatt azzal a programmal és sokat hangoz­
tatott világos' ígérettel jutott be a város 
közgyűlésébe, hogy ,a közgyűlési teremből 
száműzik a politikát* és egyedüli törekvé­
sük : ,a város fejlesztése lesz*. .

A városi közgyűlés ilyen Összeállítása 
mellett, az elveit megingás nélkül fentarto 
közgyűlési függetlenségi párt elhatározta, 
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harcot a közgyűlésen, sőt a midőn munka 
párti részről," minden indok nélkül, előhoza­
kodtak a Tisza iránti bizalom-szállítással, a 
függetlenségi párt, a város békéjének meg­
óvása és a város nehéz gazdasági helyze­
tének javításán való békés együtt-müködes 
biztosítása végett elment az engedókenyseg 
legszélső határáig, ameddig csak elveinek 
sérelme nélkül elmeheteit.

De éppen akkor, midőn a kifejezet­
ten politikai alapon álló függetlenségi 
párt el akarta kerülni a politikai állásfogla­
lást, ugyakkor éppen azok a bizottsági ta­
gok, akik eddig a nem politizálás hangos 
jelszavát hangoztatták, felgyújtották va­
rosunkban a politikai szenvedélyek tüzet, 
amidőn ellentétben adott programmjnkkal, 
tett Ígéreteikkel és vállalt kötelezettségeik­
kel, de ellentétbe Debrecen népe óriási 
nagy többségének politikai meggyőződésé­
vel is, Tisza Istvánt díszpolgárrá akarják 
választani és iránta egy émelygő bizalom- 
ömlengést tartalmazó indítványt nyujtot-

Mivel tehát Debrecen város közgyűlé­
sében egyetlen egy bizottsági tag ^em ül, 
kit oda munkapárti programmal küldötteit 
volna be, az esetleg keresztül erőszakolt 
diszpol cárság és bizalom nem a varos la­
kosságának akaratát, óhaját és meggyőző­
dését fogja képviselni.

A város békéjének feldulásáért, nehez 
városi viszonyaink között a politikai harcok 
viharainak felkorbác-olásáért pedig a füg­
getlenségi párt a munkapárti politikai in­
dítvány benyújtóira va megszavazóira hárítja 
a teljes felelősseget-

A debreceni függetlenségi párt a város 
e<rész lakosságának tudomására hozza, hogy 
nem általa kezdett harcot most mar teljes 
erővel, de a legnagyobb higgadtsággal, a 
törvényes keretek szigorú megtartása mel­
lett veszi fel. ,, ... „

Mivel pedig arról értesült a független­
ségi párt, hogy a közgyűlés napjara a 
rendőrség és csendórség összpontosításán 
kívül az" egész katonai helyőrseget készen­
létbe helyezték és a hatalom emberei min­
den esetleges tüntetést vérontással keszek 
megakadályozni, ünnepélyesen felszólítja 
Debrecen öntudatos polgárságát és munkás­
ságát, hogy a közgyűlés napjan és azután 
is minden utcai tüntetéstől teljesen tartóz­
kodjanak, mert Tisza Istvánnak a pro- 
erammszegésból, érdemszerzesi vágyból és 
alacsony önérdekekből származó díszpol­
gárrá választása nem éri meg, hogy csak 
egyetlen magyar ember vére is folylyek
™lattMinden ember maradjon nyugton. Par­
tunk tagjai és a többi ellenzéki bizottsági 
tagok tudni fogják kötelességüket. A nép 
pedig jegyezze meg azok nevet, kik igete 
tűk megszegésével a varos javának .nun 
kálása helyett munkaparti politikát csem­
pésznek he a közgyűlésbe ea a le^^e* 
lobbi választáson ezen emberek .helyett 
válasszon a nép akaratai és politikai meg 
gyózödesét követő független polgárokat 
Debrecen város közgyűlésébe^__________

Bonyolódik
a balkáni helyzet.

Törökország is 
mozgolódik.

Oroszországot közvetítésre kérik.
Bulgária, úgy látszik, már meg­

elégelte a vérontást és hajlandó a 
békekötésre. Annyival is inkább, mer 
már nem csak Románia fenyegeti, ha­
nem még Törökország is fe támadni 
készül ellene, a helyzet által kény 
szénivé, tehát Bulgária lépéseket tett 
hogy Oroszországot a közvetítésre
megnyer,jejuni hábomól az alábbi hí­

reket kaptuk : Visszavonulás.

Belgrad, julius 9, A bolgárok föladták 
azt a szándékukat, hogy. Dsnnr Hwajait 
megszállva tartsák és valószínűleg Szerre** 
S föl fogják adni. A bolgár csapatok Su- 
má a Báli afelé vonultak vissza. A görögök
mindjobban előrenyomulnak a Struma voLzye 
Odó J Az üazkübi vasutosszekottetés meg iíiadté. » íOímlot c«ak OHwH»**

mennek. Visszavárt támadás.

Belgrád, julius 9. A bolgárok ma 
reggel négy órakor megtámadták a 
szerb csapatokat, amelyek Hajcsárnál

exponált hadállásban voltak. A bolgá
rok erősen tüzeltek és négyszer ismé­
telték meg a támadást, de mindannyi­
szor visszavetették okét. A bolgárok 
végre is kénytelenek voltak nagy

* letmrlofr.'loTIQ&OrhAn VISSZAYOHUllli.rendetlenségben visszavonulni.
Bulgaria és a románok.

A hétfői miniszteri tanácskozásban és 
az utána következő koronatanácskozásban,a 
melyen az ellenzéki vezérek is resztvettek, 
kiváltképpen a románkérdóssol is foglal­
koztak. Ez a tanácskozás este tiz. órától 
reggel négy óráig tartott. Az ellenzéki párt* 
vezérek kijelentették, hogy a Romániával 
való teljes és azonnal való megegyezés föl­
tétlenül szükséges. Az ellenzéki körök azl 
hiszik, hogy D mev a bonyolult helyzet mi­
att kénytelen lesz legközelebb lemondani, 
hogy a külső politika irányának gyökeres 
megváltozását lehetővé tegye.

Pasios a románokról.
Bukarest, julius 9. Basics szerb 

miniszterelnök az Adeverul belgrádi 
munkatársának kijelentette, hogy Ro­
mánia mozgósítása Szerbiában igen 
nagy örömet keltett. Szerbia és Ro­
mánia érdekei most azonosak. Ro­
mánia föllépésének az a jó hatása 
lesz, hogy a Balkán-államok egyen­
súlyában mint szabályozó fog szere 
pelni. Helyreállt

a szerb-görög összeköttetés.
Belgrád, julius 9. Hivatalosan jelentik, 

ho«ry a szerb hadvezéuyietnek sikerült az 
összeköttetést a szerb és görög hadsereg 
között helyreállítani. Taktikai okok mi ah 
nem közölnek részleteket.

Ä görög siker.
Athén, jnlms 9. A Doiran mellett ví­

vott harcról ezt jelentik : Ez a csata s a 
bolgároknak a Strumicaig való üldözésé 
rendkívül fontos, először azért m-rt a gö­
rög hadseregnek sikerült az ellenség üldö­
zése közben egészen a visszavonuló vona­
li,, amelv Krivolác, Isztip és kocsana ko- 

I zött van, a Görögország ellen működő bnl- 
’ gár csapatokat a szerbek ellen harcoló bo­

gár hadseregtől teljesen elvágni és más­
részt, mert a bolgárok most mar Braga’- 
nica Vardar és Büesz kozott vanna*. aho. 
nemsokára elesóghiányban fognak szen-
ve(*n'* As oroszok vádolják

a monarchiát.
Becs, julius 9. A Zeit berlini tu­

dósítója odavaló orosz körökből érte­
sült hogv Oroszországban igen nagy 
az elkeseredés Ausztria és Magyar- 
ország ellen. Az orosz közvélemény 
azt mondja, hogy az uj balkáni hábo­
rúért a monarchia a felelős, mert na 
Ausztria és Magyarország nem taná­
csolta volna a balkáni államoknak, 
hocv a cár döntőbíróságát utasítsák 
vissza, akkor a cár békésen oldotta 
volna meg a bonyodalmat. Ha Ausztria
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és Magyaromig mozgósítani fog, ak­
kor Oroszorssig is hasonló intézke­
dést fog tenni.

Kemoly vMsedeiem.
Pária, jnline 9. Figaró értesülés? sze­

rint az orosz diplomácia akciót kéizit elő, 
hogy valamelyik hadviselő félnek legelső 
döntő győzelme ntén véget vessenek a to­
vábbi háborúnak. Attól félnek, bogy a bal­
káni helyzet komoly veszedelemmel fenye­
geti Európa békéjét. Oroszország, amely szá­
mos csalódása mellett sem tnd lemondani a 
balkáni népeken való protektori szerepéről, 
nem fogja tűrni Bulgária összetörését.

Rosszabbodik 
a bolgárok helyzete.

Belgrad. Julius 9. A szerb sereg­
nek sikerült a görög haderővel össze­
köttetést találni.

Bécs, Julius 9. A Militärische 
Rundsau jelenti, hogy a bolgárok stra­
tégiai helyzete rosszabbodott. Ivanov 
tábornok hadoszlopát az a veszély 
fenyegeti, hogy a görögök elvágják a 
visszavonulás útját.

Kösvetitée I
Becs, julius 9. Diplomáciai körökben 

úgy tudják, bogy Bulgária kérni fogja a 
hadműveletek felfüggesztését és diplomáciai 
közbelépést, mert döntő győzelmet nem tu­
dott eddig elérni.

Pátervár, július 9. A bolgár követ 
megjelent Sasanovnil s Oroazországot a 
békeközvetitésre kérte fel.

Szófia, Julias 9. A kormány mar a 45 
évesnél is idősebb férfiakat is badbaszólitja.

Bécs, Julius 9. A Havas ügynökség 
jelenti Belgradból : A görögök elfoglaltak 
Ferrest.

Bécs, julins 9. A Havas ügynökség 
jelenti Athénből : A görög flotta Kavala ki­
kötőt bombázza.

Konstantinápoly, Julius 9. A kormány
felszólította a tartalékos tiszteket és le­
génységet, hogy térjenek azonnal vissza 
Csataldzsához.

Konstantinápoly, julins 9. Törökor­
szág kijelentette, hogy ba Bulgária a Mar­
mara tenger partját ki nem üríti, megteszi 
a szükséges intézkedéseket.

Belgrad, Julius 9. a Bail News hadi- 
tudósítóját a kormány kiutasította Szerbiá­
ból, mivei azt irta lapjában, hogy a szer- 
bek a bolgárokkal kegyetlenkednek.

Némethi fényképész
műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 

is eszközöltetnek. 558

Egyház és iskola.
A püspök nyár». Dr. Baltazár 

Dezső püspök már visszaérkezett Budapest­
ről. A püspök egyenesen a gazdaságába 
ment, mert mint rendesen, úgy most is csa­
ládjával együtt Ott tölti a nyarat. A püspök 
legközelebb szombaton jön be Debrecenbe s 
a délelőtti órákban fogad.

Családi pótiék — 
városi pótlék.

Leveszik a napirendről.
A város törvényhatósági bizottsága 

tudvalevőleg külön pótlékot szavazott mega 
tisztviselő és kezelő tisztviselők részére, 
hogy többet kapjanak a hasonló rangú 
állami tisztviselőknél. Időközben az állami, 
megyei és vasúti alkalmazottak megkapták a 
családi pótlékot, mely azonban a XI. fizetési 
osztály kivételével a Debrecenben megadott 
városi pótlékon alul maradt.

A városi tanács javasolta, hogy a 
családi pótlékot is adja meg a törvényható­
ság a városi pótlék tetejébe, nem találkozott 
azzal a rokonszenvvel, arait ez a szociális 
kérdés megérdemelt volna, mert Damokles- 
kardként függ a törvényhatóság önren­
delkezési joga felett az államosítás. Már 
pedig miért kössék nagyobb fizetéshez a 
keservesen pótadózó polgárságot e címen, 
mikor az állam egyöntetűen akarja rendezni 
a fizetéseket ? Ez a felfogás vezette a vá­
rosi pártot, mikor kimondta, hogy a családi 
pótlék ügyét leveszi a napirendről.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy a 
kiválóan fontos, szociális kérdés megoldása 
végleg elhalasztatnék, mert a legközelebbi 
közgyűlésre kellőkép elökészitetten újra 
szőnyegre kerül a családi pótlók ügye.

Küzdelem 
a végletekig.

BizaiomnyilvÉnitas 
és Tisza diszpolgársága.
A függetlenségi párt értekezlete.

Rendkívül népes értekezletet tartottak 
tegnap délután a debreceni függetlenségi és 
48-as párthoz, valamint a többi ellenzéki 

.pártokhoz tartozó városi törvényhatósági bi­
zottsági tagok a függetlenségi-körben. Elha­
tároztak ezen, ho.:y a legélesebb ellenál­
lást fejtik ki a Tisza István gróf miniszter- 
elnöknek bizalmat és disznolgárságot fölkí­
náló indítvánnyal szemben és hogy ezen 
messze túlmenő, a legelkeseredettebb har­
cot indítják meg a mai városi rendszer ellen. 
Úgy a városi párt, de különösen az ahhoz 
csatlakozó tanács és tisztikar eljárása szinte 
példátlanul eles felháborodást váltott ki a ta­
nácskozás során, amelynek lefolyásáról az 
alábbi tudósításunk ad számot:

Fel hat órára volt kitűzve az értekez­
let, amelyen megjelent a debreceni fiigget- 

í lenségi és 48-as párt egész vezérkara. Nagy 
í lelkesedéssel üdvözölték Bakonyi Samu or- 
' szággyülési képviselőt, aki leutazott ez al­

kalomra, hogy személyes részvételével még 
: fokozottabb erőt adjon a mozgalomnak. Ki- 
I jutott az ovációból Jánosi Zoltánnak is, aki 
1 nem tartozik ugyan a függetlenségi és 

48-as part kebelebe, de teljesen egyetért ez­
zel a küzdelemmel és támogatására is kész 
minden tehetsegével.

Az összejövetelen dr. Körösi Kálmán 
elnökölt. Bejelentette, hogy a Tisza-kormány 
kinevezéséről szóló leirattal kapcsolatban a 
városi párt bizalmat cs diszpolgárságot akar 
szavaztatni gróf Tisza Istvánnak. Zajos fel­
kiáltások: Ez szószegés! Gyalázat 1

Bakonyi beszéde.
A taktikai kérdések megbeszélése után 

Bakonyi Samu képviselő szólalt föl:

— Ebben a teremben — úgymond —
senki sincs, aki abban a meggyőződésben 
nem volna, hogy a beadott indítvánnyal 
szemben a legélesebb harcot ne kellene 
indítani. Ennek nem csak nagy helyi, de 
országos jelentősége van. A munkapárt 
ugyanis bizonyosan érteken felül becsüli ezt 
a kierőszakolt javaslatot s azzal hivalkodnak, 
hogy az ország helyesli Tisza erőszakos 
politikáját. Ilyen bizonyítványnak tekintik 
például az aradi választást is. Hát én ott 
voltam Aradon, ismerem jól ezt a megnyi­
latkozást és bátor leszek majd erről 
képet adni.

Közbeszólások: Kérjük is!
Én nem tudom — folytatja Bakonyi — 

hogy mi lesz a holnapi közgyűlésen, de arról 
megvagyok győződve, hogy erkölcsileg vere­
séget mi nem szenvedhetünk. Kell, hogy 
kidomborodjon az a keserűség, amelyet a 
mai korrupt politikai rendszer minden jó­
érzés ü emberből kiválthat. A legszélsőbb 
ellent állást kell elfoglalnunk a legjobb 
lelkiismerettel, mert hiszen a város nyugal­
mának felzavarásáért a felelősség nem min­
ket terhel. Szembe kell szállnunk ezzel a 
vakmerő, hatalmi dölyftől duzzadó merény­
lettel, amely a bizalmat még diszpolgárság- 
gal akarja megkoronázni. Hiszem, hogy min­
den függetlenségi párti tagtársam tudni 
fogja kötelességét és nem fog senki sem 
közülünk hiányozni. Mert szégyen csak az 
lehetne, ha akadna olyan függetlenségi párti 
bizottsági tag, aki képes lenne magát meg­
tagadni s becsületes zászlónkat cserben 
hagyni. (Zajos helyeslés s felkiáltások: Otl 
leszünk! Az árulókkal leszámolunk!)

Juhász Ignác rámutat arra, hogy ez a 
közbejött esemény most már a legélesebben 
elválasztja a függetlenségi pártot az úgy­
nevezett várostól. Tisztába kell lenni azzal, 
hogy ilyen körülmények között nem ellen­
féllel, liánéra határozott ellenséggel állanak 
szemben. A fegyvereket is ebhez mérten 
kell megválasztani és hangsúlyozza, hogy 
ezt a küzdelmet energikusan folytatni kell 
mindaddig, mig csak ez a mostani provo­
káló álláspont fenmarad.

Küzdelem a rendszer ellen.
Jánosi Zoltán magáévá teszi az itt 

elhangzottakat. -A legteljesebb mértékben 
hozzájárul ahhoz is, hogy a harcot %z 
egész mai városi rendszerre kiterjesszék, 
amelynek egyéb hibái is kiütköznek. JTi 
kell tisztítani a közéletet a korrupciótól < 
A tanács és a tisztviselői kar — bár fő­
ispán presszióra — állást foglalt, egy olyan 
kormány mellett, amelynek erkölcsét egy 
birói ítélet is megbélyegzi mir. Hogy lehet 
várni egy ilyen tisztviselői kartól a köz­
érdekek megvéd-Imezését ? Hogy lehet 
várni egy ilyen tisztviselői kartól a közér­
dekek megvédelmezősét? Hogy lehet bízni 
abban, horry megtudnak áliani a kísértések 
közepette ? Ez a mostani állásfoglalás több, 
mint egyszerű politikai véleménynyilvánítás, 
Én és éppen én — mondja Jánosi — vol­
tam az, aki méltányolni tudtam ezt a tiszt­
viselői kart, de ezek után többé nem támo­
gathatjuk. Kérem, mondja ki határozatiig 
is ezt az értekezlet. (Hosszantartó éljenzés 
és taps.)

Az értekezlet egyhangúlag s a leg­
nagyobb lelkesedéssel kimondotta, hogy el­
szánt, a végletekig menő harcot indit a 
mai városi rendszer ellen, amelynek a bi­
zalmi és díszpolgári indítványnál hangzik el 
a nyitánya.

Részletesen megállapították ezután a 
mai nap program raját. Annyit megemlíthe­
tünk meg, hogy a part hivatalos szónoka a 
közgyűlésen a bizalmi indítványnál Bakonyi 
Samu országgyűlési képviselő lesz.

GOLDMARK budapesti kalapgyár helyi fiókja ajánlja a u. é. közönség sz. figyelmébe

nyárikalap újdonságait “enins’z p,a0nS íttöé mí-tal
kezdve Az Üzletet Marosi Gizella vezdtése alatt Szt.-Ana 3 sz. a. áll,
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Városháza,
Telj 63 tanácsülés. A városi 

tanács szerdán délelőtt teljes ülést 
tartott Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt. A csütörtöki közgyűlés 
elé kerülő tárgyakat látták el javas­
latokkal. A városi tanács ----- önálló 
indítvány nélkül! — javasolja, hogy 
a Tisza-kormánynak bizalmat sza­
vazzon a város törvényhatósági bi­
zottsága és gróf Tisza, István mi­
niszterelnököt díszpolgárrá válassza. 
Éhez már igazán felesleges volna 
megjegyzéseket fiizni.

fi debreceni
országos sakkversenyek.

Harmadik nap.
A mesterverseny 3. fordulóján Réti a 

megnyitásban rosszabb helyzetbe került 
Bterkkel szemben, de ügyesen védekezett s 
mikor ellenfele nem a legerősebbet játszotta, 
iav.ra döntötte a játékot. Ez volt harmadik 
győzelme. Ereyer gyalogelőnyre tett szert 
Barásszal szemben s korrekt végjáték után 
iryözedelmeskedett. Székely ellen Asztalos dr. 
a megnyitásban gyalogot áldozott, változatos 
játék "után fölénybe került s győzött. Állás: 
Réti 3, Asztalos dr., Breyer 2, Barász, 
Sterk 1. — Csütörtökön a mesterversenyen

V főtornán a IV. és V. forduló került 
döntésre. Az A) csoportban a V. fordulón 
Juszt előnyösebb helyzetbe került Manojlo- 
vitssal, de elidegenkedte a játékot tisztet 
vesztett. Biró könnyen győzött dr. Bay fe­
lett Hódy Kovácscsa! szemben döntetlent 
ért el szintúgy remisvei végződött a Levay
dr._Havasi játék. Vécsey szabad volt. Az
V. fordulón Hódy győzött Bay > lien, inig 
Manojlovits finom poziciójátékban verte Bí­
rót Havasi szabad volt. Adás : Hívási 3 féi, 
Manojlovits 2 fél, Kovács, Vécsey, dr. L.-vay 
2 (1), Hódy 2, Juszt 1 fel (1), Biró 1, Bay

£ R csoportban a IV. fordulón a 
Gáspár elleni játszmájában nagy tisztet né­
zett el, mire ellenfele rövid időn belől győ­
zedelmeskedett. Kótayt erélyesen verte meg 
Daimy, a Mitovszky—Kiss es Menilelsonn-— 
Simon játszmák iiiggöben maradtak. Az v. 
fordulón Kiss győzött Kótay ellen, míg 
Gáspár első partiejat vesztté el Simon el­
len, mert súlyos pozíció hibákat követett el. 
Fü"" a Nagy—Mitovszky játék-állas . Gás­
pár 4 Mitovszky 3 (2), Simon 3 (1), Nagy 
2 fél (1), Kiss 1 fél (1). Daimy, Mendelsohn
1 (1), Kótai 0. ,

A C. csoportban : a IV. Balogh elő­
nyösebb helyzetében inkorrektül áldozott 
Gruber ellen és veszteti, Steiner megtérte 
Partost, Sörés Békessyt, függ a Kulcsár— 
Opocsenszky játék. Az V. fordul mi Partos 
döntetlent ért el Söressel szemben, Steiner 
sajnálatos elnézés miatt vesztett Gruber 
ellen, Balogh erélyesen vezetett játékban 
megverte Opocsena/kit, inig Beleess,v Kul­
csár ellen vesztett. Állás : Balogh, ®r“i)e.r’ 
Opocsenszky 4, Steiner 3 fél. Kulcsút -» (1)> 
Sörés 2, Pártos fék Béke t-v 0. ___

■■ninírgTinTTifTTi' , íaiw kw najaara-sfl*

Fejér és
oki. építésze»

irodájukat
Simonffy-utoa 7. az. házba.

jhelyezték át

fényes nappal betörlek fieztt Qéza lakásába.
(Az enuiket Vettan érték. - A többinek a nyomá­
ban vannak. — Megismétlődött a két évvel ezelőtt 
történt betörés. - A meggyes kosár titka. - 

A másik bstoro Ebesen vonatra szállt.)
Tegnap délelőtt tizenegy óra után csi­

lingelt a rendőrség telefonja- Egy izgalom­
tól remegő hing szólott: _.

— Kérem, a rendőrség ?! Aczel Géza 
főmérnöknél megint betörés történt. Az egyi * 
betörőt el is fogták, de többen voltak. Le­
het, hogy a házban rejtőztek el. Segítséget
kérünk. ,. „ , -Dr. Hortobágyi Ernő rendorfogalmazo 
a rendőrség tartalékából hat rendőrrel azoii- 
nal a helyszínen termett. Az utcákon nagy 
feltűnést keltett a végig siető rendorcsapat 
B csakhamar az egész városban elterje i,
hogy mi történt. . ,,Aozél Géza főmérnöknek a Degenfelel­
tér 4. szám alatti saját házában van az első 
emeleten fényesen berendezett likasa, az 
ecrész első emeletet az ő lakosztálya fos- 
lalja el. Jelenleg nem laknak ott, a Tocos- 
kerti nyaralójukban vannak. Még a rauL hó­
napban kimentek, a lakást László Antal 
házmesterre bízták, aki egyúttal, a Degen- 
feld-téri sátrak őrzője is. A lakásból n mt 
vittek el semmit, még az ezüst és aranyne- 
müeket is otthagyták. Éppen erre számítot­
ták a vakmerő botolók s hogy nem csalód­
tak, azt a következmények igazoljak. Jóara­
tásuk H lett volna, ha a különös véletlen 
folytán László Antal fel nem fedezi es meg 
nem hiúsítja a betörést.

A véletlen munkája.
4 házmester tegnap délelőtt ktint volt 

Aczél Gézánál a nyaralóban. Valami bevá­
sárlást eszközölt, azt vitte ki. Aczel Géza 
neje meghagyta neki, nogy a ó j
könyvet, ha visszajön a Dégenfeld ten 
házba, vigye fel a lakásba.

László Antal úgy is cselekedett. P> 
i x. . H mi’-AP mit síim sejtve, há­zon c l? v Ui vvnt, ---- v '

ladt fölfelé a lépcsőn az első e™ol'“e’A°Sy 
a megbízásnak eleget tegyen. Fent a folyo­
sót a lépcsőháztól ajtó választja el. melyet
legutóbb, mikor László Anal a 
járt, znrva hagyta. Illetőleg az »Jtónakcsak 
belül van a kilincse, lavul, mint az nrih. 
z-aknái szokott lenni, csupán gomb van bi­
lincs helyett.

Rejtélyes idegen.
László Antal az ajtó előtt körűibe!ől a

harmadik-negyedik lépcsőn egy ««*»»*«{ 
elegáns öltözetű, előtte ismeretlen férfit
emoer volt'Drap előMpeu^kornénymgaró)

megszőMtottr abban a hiszemben, hogy a 
főmérnök látogatója az idegen, aki nem tudja, 
E Te télók már könnt laknak a nyaralóba. 

__ Kit tetszik keresni ? —• kérdezte tőle. 
_ v főmérnök urat, volt a teljesen 

nyugodt ‘ válasz. Majd kissé indignalódva

hOÍ -Bmaastó, már .ágy «gy W# 
(Tf,tek és nem jön ki senki.

Igen, mert nem laknak a nagyságos 
nrék idebent,’ mondta a házmester.

Aztán ki akarta nyitni az ajtót. Kissé 
megdöbbenve vette észre hogy az ejtő 
nyitva van. Csak be volt huzva.

_ Ki nyitotta ki ? — Kérdezte
szat sejtve. . ,

Jellemző, hogy az idegen, ki nem volt 
más, mint az egyik botoré, abszolút “J“. 
godtsággal viselkedett, a legnagyobb hűk 
vérrel beszélt a házmesterrel es nem tett 
u„v mint a kezdő betörők, hogy az első 
hazbeli láttára hanyatt-homlok menekülnek é.

rosz-

eg által még jobban magukra vonják a 
figyelmet. A házmester kérdésére sem jött 
zavarba. Rögtön feltalálván magát, egosz 
egyszerűen azt felelte:

— Nem tudom, ki nyitotta ki. En úgy 
taiaitnm. Nem akartam bemenni, gondoltam, 
kijön valaki a csengetésre.

Tett énért betörő.
A házmesternek ekkor mar fölötte 

gyanús volt a dolog. Bement a folyosóra 
és benyitott az ,ifju ur szobájábaamint 
ő nevezte, mikor a rendőrségen elmondta a 
történteket, azt a szobát, mely Aczél Géza 
korán elhunyt fiának a szobája volt.

Ennek a szobának az ajtaja is nyitva 
volt. Pedig ezt az ajtót A ez él ék elmenete­
lük alkalmává úgy zárták be, hogy a kul­
csot belülről a zárban hagyták és még kü­
lön berigllzték az ajtót. A retesz le volt. 
feszítve, a zárból a kulcs kipiszkálva. Első 
tekintetre lehetett látni, hogv a betörők a 
zárban hagyott kulcsot nyilván valami drót 
segélyével kipiszkálták, a zárt álkulcscsal 
felnyitották és a reteszt egyszerűen be- 
feszitették.

Mikor László Antal ezeket látta, rög­
tön tisztában volt vele, hogy a lakásban 
betörők járnak. Bár öregedő, de tagba sza­
kadt ember és semmitől meg npm rettenve 
ment tovább. A szomszédos szobában az 
asztal mellett áilva talált egy fiatal emoert. 
Ez is, mint a lépcsőn álló, hasonlóképpen 
uriasan volt öltözve. Szürke gnmmiköpenv 
volt rajta, kemény kalap, magas lehajtott 
gallér, elegáns nyakkendő.

A szekrények njtai mind a két szo­
bában tárva-nyitva voltak. \ ulamennyi 
folfeszitve. A második szobában all egy 
nagy szekrény, telve ezüstnemiiekkel. Éppen 
ennél dolgozott a betörő, midőn a házmes­
ter rajtakapta. A szekrény fiókjai is ki vol­
tak huzva. Egy csomó ezüst evőeszköz az 
asztalon hevert, a betörő ezeket válogatva, 
hogy melyiket érdemes elvinni, melyiket 
nem. „S'.akértö* szemével rögtön kiválasz­
totta a legértékesebbeket, melyek egy nagy 
fekete dobozba voltak berakva. Ezt a do­
bozt akarta elsősorban elvinni. Azonban 
nőm elégedett meg ezzel. Könnyen elvihető 
aranynemüt keresett, azért tovább kutatott 
és mindent felforgatott.

Detektiv vagyok !
Miitor a házmestert belépni látta, ez 

s in lepődött meg, sót tovább rakosgatta 
az ezüstuemüoket. A furfangos betörő alig| 
hanem azt gondolta, hogy nyugodságava! 
megtéveszti az egyszerű embert. Ez ugyanis 
rákiáltott:

— Mit keres maga itt ?
A betörő nagy ravaszul így felelt :
— Detektiv vagyok, vizsgalatot tar­

tok a lakásban.
László Antal nem hagyta magát felre-

vezetni • ,,
—‘ irren, ha detektív vagy, akkor jössz

a rendőrségre. Betörő vagy te, nem detek­
tív. Hanem, must meg vagy jvmadac.
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Ezzel megragadta. A betörő nem hagyta 
na agát. Először zsebebe újult, mintha revol­
vert venne elő, de nem volt nala fegyver. 
Heves dulakodás keletkezett aztan nözöttük. 
Végre is a hatalmas erejű házmester lett a 
győztes és legyűrte a betörőt. Persze, eköz­
ben elfeledkezett arról, »kivel a lépcsőn 
találkozott, ki minden bizonnyal emennek 
1 ilntársa volt. Persze, hogy ez megszökött. 
Megvárta, mig a házmester bemegy a la­
kásba, aztán'szép lassan, nehogy íeltüneet 
okozzon, lejött a lépcsőn és kiment a ház­
ból. Meg többen látták a kapuból kijönni, 
senki sem tartóztatta fel, mert akkor meg 
nem tudták kicsoda.

Az elfogott betörőt a házmester át 
akarta adni a rendőrnek. De ugyanekkor 
a Dégenfeld-tóren poszloló rendőr egy re­
szeg asszonyt kisért be a rendőrségi köz­
pontra, igy nem volt állomáshelyén. A ház­
mester tehát egyedül viaskodott a betörő­
vel, ki folyton "azt hangoztatta :

— Mit akar tőlem, én detektív vagyok.
És meg akart szökni. A házmester 

azonban nem engedte és agy oda vagta a 
Kodola-féle üzlet előtt a falhoz, hogy a be­
törő végre is megadta magát. Közben óriási 
tömeg gyüií össze, sokan kiabáltak ;

— Rendőr ! Rendőr !
A nagy zajra a közelből előkerült 

Márta rendórtizedes néhány rendőrrel. Ezek 
aztan megkötöztek ■ kezzel-lábbal kapalódzó 
betörőt es visszakisértek a Dégenfeld-tér 4. 
számú bazba.

Hajsza a betörő után.

Beismerés.
Délutánra különben már megszelídült 

és engedett valamit merev tagadásából. 
Mikor ismét dr. Hortobágyi Ernő rendőr-
fogalmazó elé vezettek, beismerte, hogy 
tényleg Beér Bóhmann Bélának hívjak. Ki­
mondta, hogy tegnap reggel érkezett Debre­
cenbe. Vela volt egyik társa. Mikor társai 
kilétéről kérdezték, akkor mindenféle zavaros 
válaszokat adott, látszott rajta, hogy hamis 
nyomra akarja vezetni a rendőrséget. Később 
megváltoztatta vallomását és ez alkalommal 
mégis valószínűbb vallomást adott, melyet 
azonban a rendőrség a nyomozás érdekében 
ecyelőre titokban tart. Ebből a vallomásból 
azonban megállapítható, hogy itt egy vesze­
delmes nemzetközi úri betörőbanda műkö­
déséről van szó. Megállapították még azt 
is, hogy Beér Bóhmann legutóbb Frakfurt* 
ban volt ugyancsak ékszer-lopás miatt 
letartóztatva. Érdekes, hogy mig egyik társát 
megnevezte, addig a másikat, azt a titokzatos 
harmadikat nem akarja elárulni. Csak annyit 
mond róla, hogy porosz. Hogy különben ezek 
milyen vakmerő fickók, mindennél jobban 
mutatja az a körülmény, hogy fényes nap­
pal, a varos egyik legforgalmasabb helyén 
kíséreltek meg a betörést.

Iamerettsóg a vonaton.
Aztán a házból telefonoztak a rendőr­

ségre. Hortobágyi rendőrfogalmazó néhány 
perc múlva hat rendőrrel már ott termett a 
helyszínen. Ekkorra már olyan hatalmas nép- 
tömeg szorongott a Dégeufeld-téreu a ház 
körül, hogy a rendőrök is alig tudtak ke­
resztültörni a sokaságon. A renaőrfogalmazó 
intézkedésére rendőrök állták el az összes 
kijáratokat, átkutatták a háznak minden ze- 
gét-zugát, azonban mindhiába, az elfogott 
betörő bűntársait nem találták meg, ami 
előrelátható volt. A környékbeliek vallomá­
sából csakhamar meglehetett állapítani, hogy 
a tettesek hárman voltak. Hogy a harmadik 
betörő hol állt, azt még eddig nem tudják. 
Legvalószínűbb, hogy az utcán állt őrt. Tár­
sait nem tudta idejekorán értesíteni a ve­
szedelemről, tehát valószínűnek jónak látta 
legalább is a maga irháját elvinni.

Az elfogott betörőt a ház átkntatása 
alatt a ház udvarán tartották. Kezei hátra 
voltak kötve. Borzasztóan dühös volt a 
rendőrökre. Az egyiknek, aki a vele való 
dulakodás hevében * megütötte, azt mon­
dotta :

— Vigyázson. Mihelyt kiszabadulok, 
magával végzek. Lelövöm, mint a kutyát. 
Persze erre a lenyegetésre nem sokat ad- 
t ik, hanem bekísérték a rendőrség épü­
letébe.

A 9-es fénykép.
A betörő eleinte még a nevét sem 

akarta megmondani.
— Mig le nem oldják rólam a zsine­

get, nem vallók, szólott.
A zsineget igy is, ngy is leoldották 

volna róla. De mikor ez megtörtént, akkor 
meg mindenfele hamis nevet mondott be. A 
rendőrséget azonban nem tudta félrevezetni. 
Hamarosan előhozták a bűnügyi nyilván­
tartás által kiadott fényképalbumot, mely­
ben a professzionátus gonosztevők képmásai 
vannak. Nagy Pál fogházörraester, ki év­
tizedeken át kezeli már a foglyokat, csak­
hamar lelt benne egy fényképet, mely tel­
jesen ráillett az elfogott betörőre. A kilen­
ces száma fénykép volt ez. A hozzácsatolt 
szövegmagyarázatban pedig ez állott :

Beér Böhmen Béla álnéven Braun. 
Lopásért, betörésért más bűncse­
lekményekért 9 évi és 8 hónapi 
fogságot ült, Kalocsai születésű,
32 éves izraelita. Betűszedő vagy 

nyomdásznak adja ki magát.
Ezután a felfedezés után már hiába is 

tagadott volna az elfogott betörő. Ellene 
jpzolt saját képmása.

A legtökéletesebb detektiv-regény ki­
telne ebből az esetből. A nyomozás egyes 
fejleményei legalább azt mutatják.

Beér Böhmannt, az elfogott betörőt ter­
mészetesen megmotozták. Ez alkalommal 
mindössze egy" pénztárcát találtak nála, 
azonkívül semmiféle igazoló írást, A pénz­
tárcában papír- es ercpénzben vegyesen 90 
korona volt, azonkívül két 25 filléres olasz 
bélyeg és egy cim.

Rókus Katica
Tompa Mihály-utca 4.

Rögtön kész volt a feltevés, hogy 
ennek a leánynak révén egyet-mást meg 
lehet tudni a betörőkről. Délutánra felidéz­
ték a rendőrségre a leányt, ki csinos, 
szemrevaló cipcer leányzó. Egészen ártat­
lanul keveredett bele ebbe az ecrész ügybe. 
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a betörők kézébe.

— Szerencsen felszálltam a vonatra, 
Debrecenbe jöttem. A vasúti kupéban ta­
láltam két fiatal embert, az egyik szőke 
volt (az, amelyik megszökött), a másik fe­
kete (az, amelyiket elfogtak). A fekete Mis­
kolc felöl utazott velem egy szakaszban, a 
másikkal Szerencsen találkoztam. Regi is­
merősöknek látszottak. A fekete a vonaton 
beszélgetni kezdett velem és megkérdezte, 
bogy hova utazok. Én azt feleltem, Debre­
cenbe. Ebkor ö arra kért, hogy adjam át 
neki a címemet, fog nekem levelezőlapot 
küldeni. Én mit sem sejtve, hogy kivel 
van dolgom, beleegyeztem és felírtam neki 
egy darab papírra a nevemet és azt a 
lakcímet, ahova jönni szándékoztam. A 
fekete útközben valamelyik kisebb állomá­
son e^y kosár meggyet vásárolt. Azt mondta, 
hogy elküldi haza, jó lesz befözni. Ma reg­
gel értünk a két nrral Debrecenbe, fél ki­
lenckor érkeztünk meg. 0 : elmentek, mint 
mondták a meggyet feladni és én többet 
nem is találkoztam velük.

Rókns Katicával szembesítették aztán 
az elfogott betörőt és a leány határozottan 
felismerte, hogy ez volt az a * fekete", aki­
nek a vonaton a címét átadta. A leányt a 
valló más tétel után természetesen rögtön el­
eresztettek.

A két év előtti betörés.
Hortobágyi rendőrfogalmazó meg a dél­

előtt kihallgatta Aczél Gézát, ki a lakásban 
a betörés után hiányt nem tapasztalt, igy 
a betörők semmit sem tudtak elvinni.

Érdekes momentum azonban az, hogy 
két évvel ezelőtt hasonló betörés történt 
Aczel Gézánál. Alikor 8000 koroua értékű

arany- és ezüstnemüt vittek el a betörők ; 
nincs kizárva, hogy azonosak voltak a mos­
taniakkal. Ezirányban is széles körű nyo­
mozás indult.

A kosár meggy.
Rókus Katica vallomása alapján Szil- 

vásy detektív nyomozott, hogy mi történt a 
kosár meggyel. Megállapította, hogy az 
egyik betörő tényleg feladta a kosár megy- 
gyet a vasútnál egy budapesti cimre, mely 
a nyomozás későbbi folyamán még nagy 
szerepet fog játszani. Nagyon gyanús körül­
mény ellenben, hogy a kosár meggy súlya 
50 kilogramm volt. Nincs kizárva, hogy a 
gyümölcs között valami lopott holmit szál­
lítottak a betörök.

Nagyon sok tanút hallgatott ki a rend­
őrség, akik azt vallották, hogy a betörőket 
már napok óta látták a ház körül ólálkodni. 
Nem lehetetlen, hogy a betörők már meg­
előzőleg vasárnap is jártak Debrecenben és 
csak mikor tegnap újra visszajöttek, szán­
ták magukat ra a betörésre.

A mulatós betörő.
A 45. számú bérkocsis tegnap elmondta 

ismerőseinek, hogy egy szőke úri embert 
vitt ki a kocsin az Ebesre. A személyleirás 
teljesen ráillett az elfogott betörő társára, a 
kit az egész rendőrség keresett.

A bérkocsisnak persze sejtelme sem 
volt, hogy kit visz a kocsiján, meglepődve 
hallotta, hogy a Dégenfeld-téri betörő volt.

Kiderült aztán, hogy a másik betörő 
délután elment egyik Tizenhávorváros-ntcai 
mulatóba és ott egy leánnyal töltötte az 
időt, majd a 45-ös bérkocsissal alkuba eresz­
kedett, hogy mennyiért viszi ki Ebesre. 
Hamarosan megegyeztek és a betörő kocsin 
kiment Ebes állomásra, hol valószínűleg 
nyomban vonatra szállott. Elfogatása iránt 
táviratoztak minden irányban.

Oaortoa Gyula vendégszereplése.
Ma, csütörtökön Csortos Gyula, a debre­
ceni közönség régi kedvence, ki művészi pá­
lyáját színpadunkon kezdte meg és azóta a 
főváros elkényeztetett művészévé fejlődött, 
kezdi meg a színházban három előadásra 
terjedő vendégszereplését. Első fellépése a 
Farkas játékban lesz. Jegyek mind a bárom 
előadásra már most válthatók a színházi 
pénztárnál. A mai előadásra már tegnap 
hordták a jegyeket.

Színi előadás a máv. műhely- 
telepen. Az .Egyetértés“ önképző dal- és 
zene-egylet e hó 5-ón az újonnan épült 
színpadán egy teljes színdarabot mutatott be, 
bebizonyítván ezzel, hogy buzgó műkedvelő 
tagjai méltán szolgáltak rá a minden techni­
kával felszerelt csinos kis színpadra. Elő­
adásra került ez alkalommal Csepregi Ferenc 
.Piros bugyelláris“ cimü népszínműve. A 
hölgyszerepiók közül kiválik első sorban 
Kovács Ilonka kisasszony, ki Zsófi bírónő 
szerepét igazi magyaros temperamentummal 
játszotta, továbbá Herceg Sandorne mini 
Julis asszony, Mohnács Ella kisasszony mint 
Menzi, Kovács Irénke mint Kata, a kártya! 
vető cicányasszony. A férfi tagok közül 
Osváth Gyula, az egylet kitűnő baritonistája] 
mint Csillag Pál őrmester, Földessy Lajos 
mint biró tűntek ki. Igen jó volt még Strebe- 
lovszky mint Peták buszárkáplár, továbbá 
Herczég Sándor, Svitlik Ferenc, Dalmi Balázs 
es a többiek. Az előadás általában iger 
folyékony cs harmonikus volt, miért Strebe- 
lovszky Lajos rendező és Benedikti ügyelői1 
urakat éri első soroan a legfőbb dicséret. Az! 
előadás után tánc következett és mi sem 
mustrálja jobban a teljes sikert, mint hogy 
a jókedvű társaság csak a késő reggeli 
órákban tért haza.

Ab Apollóban szenzáoiős raiísot 
lesz szombat délutántól négy napig.
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Leközelebbi előadás az Apolloban !
Bzombaton délután 4 órakor, fel helyarak
mellett!

Olvassa okvetlenül el as Apollo
műsor értesítését a holnapi lapokban 1

Remek műsor, szenzációs képek az 
Apollóban négy napig: szombat, vas^nap, 
hétfő, kedd ! Rendes árak, kedvezmenyes es 
trafik-jegyek érvényesek^_____________ _

A kórista szarancséjai
Az amerikai nagybácsi 

hagyatéka.
Évekkel ezelőtt működött a debreceni 

inháznál egy szürke, jelentéktelen kis szi- 
Gaidzsmszki Pál a neve. Bizonyara 

nem'igen emlékeznek reá, mert a szerény 
tehetségű emberke a kórust fújta. Elég jo 
hangja volt, ez kitűnt akkor, mikor egy-egy 
l is “szólót rábíztak, csakhogy iskolazatlan, 
kezdetleges volt az előadása s ezert min­
den érvényesülési kísérletével sikertele-

^ Gajdzsinazki Pál megmaradt a karban 
kis fizetéssel és nagy adóssággal. Es egyik 
varosból a másikba vetődött, amint azt a 
szinészpálya magával hozza. Jelenleg Nagy- 
váradon kardaioskodik es itt érte most a 
nafv szerencse. Az egyszerű kis korista 
esvszerre f'ólgazdagodott, nem a tehetsege, 
de e^y amerikai nagybácsi réven, aki elhalt 
túl a°z Óceánon s ráhagyta vagyonát, kerek- 
szám: 75,000 dollárt, a mi pénzünk szerint
375,000 koronát. , ..

Marra Gajdzsinazki Pál így mondotta 
C1 váratlan boldogságának történetét egy 
nagyváradi hírlapírónak:

__ Antónió Gajdzsinazki az elhunyt 
i agybátyám, ki apám édes testvére volt, 
29' évvel ezelőtt vándorolt ki krakobol 
Amerikába. Soha hirt nem hallottunk felőle, 
ho:y mi van vele, él-e még? Nem iá tud­
tunk volna semmit az örökségről, ha a 
véletlen közre nem játszik. Ugyanis a mű t 
héten egyik Amerikában tartózkodó tavon 
rokonunk hazajött Krakóba látogatóba. Ek­
kor érdeklődött, hogy megkaptuk-e mar az 
örökséget, amit nagybátyánk rank hagyott. 
Persze, mi nem tudtunk erro. semmit, jn,r - 
megtudtuk rokonunktól, hogy tíz evvel 
ezelőtt 1903-ban meghalj Washingtonban 
Antónia nagybátyánk és 75,000 dollárt ha­
gyott ránk. A washingtoni hatosag azóta 
állandóan keresi az amerikai Szabadság 
című lapban az örökösöket.

— Mint latja uram — folytatta Uajd- 
zsinszki — ezelőtt egy fél órával érkeztem 
haza Krakóból, még ki sem csomagoltam. 
Megszereztem ott a születési bizouyitvanyo 
mat, amelylyel igazolni fogom, hogy törvé­
nyes örököse vagyok. Holnap felkeresek egy 
jó fiskálist es átadom neki az ügyet. Azt 
hiszem, rövid időn belül a pénz a kezeimhez
fog jutni. ,

— Mit fog csinálni azzal a sok
pénzzel? „ . .. n ■,

— Hit tudja kerem — felelt Gajü- 
zsinszki — én mar eleget kínlódtam és dol­
goztam, rám fér már a pihenés. Maholnap 
mir közel járok a negyven evhez, családos 
ember vagyok és vénségemre egyetlen ga­
rast se tudtam félretenni. Eddig csai: nél­
külöztem és adósságot csináltam, ni a 
pénzemet megkapom, hátat fordítok a 
tMt világnak: a színészetnek, veszek egy 
kis hazat, birtokot magamnak es vissza­
vonultan boldogan logok élni a cs -
dómmal. ,, , , . „ „„

Hat igy fest a Gajdzsinszki Fal re­
génye.

Kirabolt imaház.
Betörővlláff Debrecenben.

Feltört persely.
Grünwald Ferenc izr. hitközségi elöl­

járó feljelentest tett tegnap a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek betörést követtek 
el a Csók-utca 6. szám alatt lévő izraelita 
templomban.

A betörők a falba beerősitett bádog­
perselyt álkulccsal felnyitották és az abban 
összegyűjtött mintegy 300 korona készpénzt 
elvitték. A hiányt c hó 8-án a hitközségi 
elnök és a pénztárnok vették észre, mikor 
pénztárvizsgálatot tartottak. Érdekes, hogy 
a Csók-utcai imaházban nem ez a legelső 
betörés, már körülbelül a harmadik eset 
ez, aminek az oka nyilván abban rejlik, 
hogy az imaház elhagyatott részen van.

A rendőrség erélyes nyomozást indított. 
Érős a gyanú, hogy ezt a betörést is azok a 
vakmerő nemzetközi betörők követtek el, 
akik a Dégenfeld-téren az Aczél-hazban
jártak. ______ _____ _

Betiltott nópgyülés. A debreceni
szociáldemokrata-párt ma, csütörtök délután
a Széchényi-téren népgyülést, utana ^ pedig 
tüntető felvonulást akart rendezni. 1--. c 
jelentették Rostás István főkapitánynak, ki 
azonban a bejelentést nem vette tudomásul 
és úgy a népgyülést, minta felvonulást be­
tiltotta. A betiltó végzést azzal indokolja a 
főkapitány, hogy annak időpontja összeesik 
a városi közgyűléssel és tüntetésekre s za­
vargásokra adhatna alkalmat.

* Süpped a csatorna. Csodalatos- 
kénen a debreceni csatornahálózat a vizei
nem a tarja »Hanl. MiM,t estek «.n*
azonnal süpped, beszakad, beomlik, szóval, 
sehogy sem fér meg a helyen, mnUtal igen 

v3*'.. iini*02 ^ liaztuia dono-“5nSleÄ oík it tapasztalhatjuk 
°íatho4a debreceni csatornahálózat úgy 

viselkedj mint egy jól megcsinált műhöz 
illik ...

• Kabaré a Booakay-kertben. A
rtrJífWS

nrrvlet hagyományosan választékos eaÄ «imoktal i.ir.ko.t..;. . nw«*™
s díszes közönségét. ^ dalegylet 3 - P 
előadott énekszámán kívül ajer - r 
színművésznő a Leány vasar ca C gm v pnm^ 
operettekből játszott egyes ieszle.te1^, " , 
Ívekkel maid pedig többi szerepléseivel tel-^mVmíí. • ü:
Íönsíg alig győzött tatéin a mi.t j Wj 
sen kiforrott képességű, bajos .
szereplésével. Méltó partnerei voltak W*
rászy Miklós és Frater Sándor. A.zo az 
re pl isiik méltatása már szinte 
hisz korábbi szereplésük alkalnuv b :t - 
í-p-pik- már annyira ismeretesek, firater_ oan 
dov conferalása" most is állandó derültségben

Stvek Annuska páros-jelenete fráter ban

Kiss Béla is megismételte előbbi sikereit 
nehány kupié pompás elóadasaval. Műsor 
után víg hangulatban tartott a tánc a vonat 
indulásig. Mint halljuk, a közönség a kirán­
dulás megismétléséi óhajtja.

* Mai uj műsor az Uranus sain- 
házban. (Korona passage.) ,A pénz és sze­
relem“ 3 felvonásos világ sláger a mai 
műsor kiemelkedő pontja, továbbá „A Dank- 
rablók“ dráma, „Dolfi álma“, „Nem vájt 
következmények“ és ,A műkedvelő fogorvos 
humoros képek és a „Hullámok harca ter­
mészeti felvétel, kerülnek bemutatóra. L 
műsor keretében Sándor Bözsike, a 12 éves 
csoda primadonna’is fel lép. Előadás kezdete 
8 és 10 órakor. Minden kép után bemenet. 
Rendes helyárak. Bérlet, trafik és tisztviselő 
jegyek érvényesek.

* Hat tüzér katasztrófája. Tavaly 
julius 8-án borzalmas katasztrófa történi 
Örkényben, a tüzérségi gyakorló téren. Egy 
Uj Skoda-attyu robbant fel és megölt 6 tüzért 
s azonkívül két ember a vihar által elraga­
dott ballon tartóköteleiről zuhant le és holtra 
zúzta magát a Bakony hegyein. Ennek a 
katasztrófának emlékére a katonai hatóság a 
robbanás színhelyén emlékművet létesített. 
Az eszme Bretschneider Rudolf tüzérfőhad- 
na^ytól származott, aki maga is hónapokon 
át°élet cs halál között lebegett. Az emlék­
művét Fekete Gyula építész és Kollátoi 
Henrik iparművész tervezte. Ugyanazon a 
helyen állították fel, ahol a Skoda-úgyut 
szótvetette a bomba. Az ünnepélyes lelep­
lezés julius 8-án, »katasztrófa évfordulóján, 
délelőtt 8-án, a katasztrófa évfordulóján dél­
előtt tiz órakor lesz. A király valószínűié? 
külön fogja képviseltetni magát. Az emlékmű 
igen szép alkotás. A magas talpazat tetején 
eey ágyucsőre akasztott nyolc koszorú orz. 
a szerencsétlenül járt tüzérek emlékét, mip 

v* szétroncsolt ágyú reliefképe az oszlop 
jtfnelsö lapját díszíti.

* Sándor Bözsike, a 12 eves csoda- 
primadonna, ki bámulatos talentumává: 
oly rövid idő alatt meghódította a debreceni 
közönséget, már csak két este lép fel: csü­
törtökön és pénteken minden előadásban az 
Uranus (Korona) színházban. E kot esten 
teljesen uj műsorral lép fel, azonban „Hac- 
bacaré“ cs az „Uncili-smunciii* is szerepel. 
Megemlítésre méltó, hogy a kis primadonnái 
tegnap este több virágcsokorral lepték meg 
az” ittléte ideje alatt szerzett tisztelői.

. Á^vák fölvétele.- A debreceni Te- 
róziánuin róm. kath. árvaintézetben meg­
üresedett alapitványos helyekre fölvétetnek 
debreceni születésű róm. kath. árvák. A 
keresztlevéllel cs orvosi bizonyitványnya. 
fölszerelt folyamodványok f. ho 18-ig adan­
dók be a Tereziánnm elöljáróságánál, varga­
utca 5. szám alatt.

dórral. a aerunacyuui ----- y-
közönség tapsviharral jutalmazta meg

derültségből ki noiu fogyó

• A conoouta hippiquere, mely ok­
tóber hó 14., 15., 16., 18. cs 19-tk napjain 
lesz Debrecenben, Németh András, az Angol 
királynő-szálloda tulajdonosa egy művész 
kivitelű értékes szép ezüst serleget adott.

• Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó él­
etével tudatjuk a felejthetetlen jo férj. apa, 
nagyapa, testvér, boldog emUskunaszes ro­
kon- polgár Gede Mihály gazdálkodó áldá­
sos ' életének 78-ik, boldog _ házasságának 
50-ik évében hosszas betegség után f. ho 
8-án este egynegyed 8 órakor történt csen­
des elhunytat. A megboldogult íöldi részeit 
f julius hó 10-ón, csütörtökön délután A 
órakor fogjuk, a Hajnal-utca 25-ik száma 
házunktól, a református egyház szertartása 
szerint, a Kossnth-utcai templomban tar­
tandó ima után, a Kogsuth-utoai temetőben 
levő családi sírboltban örök nyugalomra he­
lyezni. Mely végtisztnsségtételre rokonain­
kat, ösmerőseinket es jó barátainkat bána­
tos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. ju

I

Rudvasak, lemezekTszegek, láncáruk és építkezési BéSZlerésDávid
anyagok nagyraktára -Jl1 . «

sít;;::
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Ilua hó 9-én. Áldás ée béke drága poraira ! 
Bánatos neje : özv. Qede Mihályné Somogyi 
Zauzsánna. Gyermekei : István nejével Kál­
mán Juliánnával és gyermekeivel. Zsuzsanna 
férjével polgár Hadházi' Imrével és gyerme­
keivel. Egyetlen testvére: özv. Koszta La- 
josné Gede Erzsébet és gyermekei. Sógor­
nője : özv. Gede Istvánné Bányai Zsuzsanna. 
Unokaöccs-es húgai: polgár Somogyi Imre 
nejével Weisz Mariskával és gyermekeik, 
özv. Szász Gjörgyné Somogyi Amália és 
gyermekei, polgár Somogyi András nejével 
Nagy Zsuzsáiméval, polgár Somogyi G yula és 
gyermekei, Somogyi Margit férjével polg. Biró 
Józseffel és gyermekeik, poig. Somogyi István 
nejével Vámos Terézzel. Közeli és távoli 
rokonság nevében is. A temetést özv. Dankó 
Béláné és Társa Ekli József temetkezési inté­
zete, Kossuth-utca 6-dik szám, rendezi.

* Ugyanaz a pompás műsor látható 
az „Uranus' nyári színházban (vásártér), ami 
az „Uranus* (Korona-passage) színházában 
van hirdetve. Egy hatásos társadalmi dráma 
3 felvonásban, 3 kacagtató, 1 természeti és 
1 dráma. Csak egy előadás ! kezdete fél 9 
órakor.

* Ár.?,cl a Tisza. Szegedről jelentik : | 
A Tisza Szegednél veszedelmesen árad. A j 
folyó magassága ötszázharmiuc centiméter.
A legutóbbi 24 óra alatt a Tisza 70 centi­
métert áradt. A hatóság megtette a szük­
séges intézkedéseket.

* Tegnapi halottak, -ás álla ni anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Molnár Géza ref. 1 hónapos, Logera Ferenc 
g. kath. 2 hónapos, Gede Mihály ref. 73 
éves, Lakatos Lajos r. kath. 58 éves, Nagy 
Róza ref. 3 hónapos.

* Köszönatnyilvánitás. Mindazon ro­
konok, ösnierósök es jó b iratok, kik felejt­
hetetlen kis leányunk temetés n megjelenni 
szívesek voltak s mély fájdalmunkat vigasz­
taló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogad­
ják ezúton köszönetiinket. Nagy István és 
családja.

* Uj Idők folyóirat régebbi évfolya­
mai kötve, olcsón kaphatók Antalfy József 
könyvkereskedésében.

* Nézze meej a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Mikszáth összes müvei teljesen 
jókarban, feláron kaphatók Antalfy József 
antiquáriumában.

* Bugyi Sándor negyedik könyve a 
koplaióbin már me jelent es 16 gyönyörű 
szép képpel 2 K 50 fillérért az összes könyv­
kereskedésekben, meg trafikokban kapható.

* Közhasznú intézmény molykár
ellen védő biztosító és beraktározó nagy 
vállalat, Szent Aniia-u. 3. Végh Gyula s j'ücs.

* Szalmaözvegyek csakis a Dréher- 
Börcsarnok éttermeiben étkezzenek, ahol napi 
abonozna áll a rendelkezésükre.

SE!.®

I kapható bármilyen mennyi­
ségben n
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Városi iroda: Piac-utón 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 960.

Tisza
aradi díszpolgár.

Biza’omnyiSvániíás
botrányokkal.

Izgslmas közgyűlés.
— Távirati tudósítás. —

Ma tartotta meg Arad város köz­
gyűlését, melynek napirendjén szere­
pelt a kormánynak bizalomnyilvánitás 
iránti indítvány és Tisza István disz- 
polgársága.

A közgyűlést a függetlenségiek 
részéről heves akció előzte meg. A 
közgyűlésben azonban túlnyomó több­
ségben voltak a munkapártiak és a , 
bizalmi indítványt nagy szótöbbséggel j 
fogadták el, valamint választották meg | 
Tisza Istvánt díszpolgárnak.

A közgyűlés óriási botrányok kö- j 
zött zajlott le. A függetlenségiek fel- | 
háborodva zajongtak a határozat ki­
hirdetésénél. A szocialista párttitkár a 
közönség soraiban fel akart szólalni, i 
mire egy rendőrtisztviselő kivezette. | 
Az óriási zajban a főispán a közgyü- j 
lést felfüggesztette.

DEBRECZEN1 ÚJSÁG

Táviratait.
Meggyulladt repülőgép.

Bukarest, Julius 9. Kalafat mellett 
tegnap egy repülőgép, amelyen lodeszku 
és Ario katonatisztek fölszállottak, busz 
méter magasságban meggyulladt, bodeszku 
elégette arcát, kezét. Árion sértetlen maradt, 
a repülőgép teljesen elpusztult.
Katasztrófa egy gőzgép vizsga - 

latnál.
Jászberény, julius 9. Wellesz Jenő 

gépészmérnök és Oberländer Mihály gépész 
cgv gőzgépet vizsgáltak. A kazán hirtelen 
felrobbant és megölte Wellesz Jenőt, Ober- 
landert pedig könnyebben megsértette. A 
kazánból kitóduló forró viz Összeégette a 
közelben tartózkodó Papp Jánost és Újvári 
Istvánt. Újvári sérülései nagyon súlyosak, 
mert a forró gőz mind a két szemét ki­
égette. Szigorú vizsgálatot indítottak a sze- 
rencséllenség ügyében.

A grófnő és gyermeke.
Genua, julius h'; 9. Eugenia Villenrc 

grófnő, egy ismert római szubbretténekesnő 
a minap öngyilkossági szándékból a tengerbe 
ugrott. Nagv fáradsággal kimentették és a 
kórházba szállították, de életbenmnradásához 
alig van remény. A grófnő kétségbeesett 
tettét azért követte el, mert gyermeke, aki 
Berlinben élt, nemrégiben meghalt a ezen 
érzett fájdalmát nem bírta elviselni.

Törvénykezés.
§ C'.ondörö íhol sió" állított vádlott.

Górj .ín Mihály 17 eves fiú egyik helybeli 
műhelyben dolgozott, ahol gondatlanságával 
balesetet idézett elő. Emiatt megindult cl- 
lene az eljárás. Kitűzték az ligrben a tör­
vényszéki főtárgyalást, azonban a vádlott 
nem jelentkezett. Minthogy pedig ez az 
eset többször is előfordult, Tóth Anrél fő- 
tárgyala.ú elnök tegnap csendőrökkel állít­
tatta elő a renitens gubancot. A novella 
értelmében dorgálásra Ítélték a fiatalkora

bűnöst, aki ebbe sehogyaem akart bele­
nyugodni, mint a megidezéabe. Felvilágosí­
tották persze mindjárt, hogy igy nem lehet 
a bíróság előtt viselkedni. A fia azután 
megadta magát helyzetének, amelyet —- 
rendkívül alacsony szellemi nívója folytán ~ 
alig tudott megérteni.

§ Elhalasztott főtárgyaláa. Teg­
napra volt kitűzve ifj. Rácz Gyula magán- 
okirathamisitási bűnügye. A rovott múltú 
fiatal bankhivatalnoknak ez már a nyolcadik 
ügye. A főtárgyai ást azonban nem lehetett 
megtartani, mivel több fontos tana hiány­
zott.

Csarnok.
Assasoray Baasszia.

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwaid József.

77 Folytatás,
Táviratoztattak mindenfelé, de hasztala­

nul. Semmi megnyugtatást nem lehetett fel­
fedezni. Most dél'volt, a vonat két órakot 
indui Bosztonba. Mr. Gilbert órájára te­
kintett.

— Nem térek vissza önökkel, monda 
határozottsággal. Bosztonba megyek, tökéle­
tesen meg vagyok győződve, hogy oda viszi 
Norinát. Azonközben kutassanak önök min­
denütt, ahol csak lehetséges.

— Én elkísérem önt Bosztonba. mondá 
Reuben bátya nyugodtan. Ha oda vitte öt, 
akkor nekem is ott kell lenni. Es ha meg­
találom, istenemre mondom, drágán fizeti 
meg gyalázatos tettét.

Ebben állapodtak meg. Kent József « 
délután folyamán szomorodott szívvel téri 
vissza Kent-Hilbe, hol reá bánatba merüli 
nővére várakozott.

— Ki tudja? — gondola József. Mr. 
Gilbert és Reuben talán nagyon is elhirte- 
lenkedték a dolgot. Norina időközben vissza­
térhetett.

De Norina nem tért vissza. A ház üres, 
elhagyatott, csupán Eszter néni hullatta kö- 
nyeit. Ő elment, anélkül, hogy egyetlen nyo­
mot hagyott volna hátra, egy szót, egy sort 
sem. Ruhái mind érintetlenek valának, kivéve 
azokat, mik rajta voltak s a nagy kendőt. 
Bizonyára soha nem volt szándékában a 
szökés, mert különben nem távozott volna 
úgy el, hogy legalább egy búcsúszót nem 
hagyott volna hátra. Úgy történt, amint mr. 
Gilbert mondá, a gazember erőszakkal 
vitte el.

És mialatt a délután elmúlt s az éj lé- 
szállott, a két férfi eközben szomorúan, hall­
gatagon ült egymás mellett a Bosztonba 
menő gyorsvonaton. Minden állomásnál tu­
dakozódtak, de senki nem tudott felvilágosí­
tást adni egy oly fiatal emberről és leányról, 
mely a leírással egyezett volna. Hisz oly so­
kan jöttek-mentek,'hogy lehetetlen volt egye­
sekre visszaemlékezni. így érkeztek a jog- 
ilgyész és az ültetvényes Bosztonba, anélkül, 
hogy a szökevény Normának csak egyetlen 
nyomát is felfedezhették volna.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Értéktőzsde. Osztrák hitel 610.—. Ma­

gyar hitel 801.—. Koronajáradék 80,85. Ha­
zai bank 285.—. Agrár 503.50. Jelzálog 
413.50. Magyar bank 524.—. Leszámítoló 
512,—. Keresk. bank 36.05. Parcellázó bank 
504,—. Rima 668.50. Közúti 624.50. Városi 
vili. 351.— Déli vasút 119.50. Allamvasut 
684.—. Általános kőszén 1010.—. Salgó 734. 
Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beo- 
csini 845.—. Újlaki 256.—. Ganz 3300.—. 
Temesvári szesz 520.—. Phöbusz 160.—.

Irányzat a balkáni helyzet bizonytalan­
sága miatt tartózkodó.

Gabonatőzsde. Búza ápr. 11.73. Ok­
tóberi búza 11.22. Októberi rozs 8.91, 
Okt. zab 8.57. Júliusi tengeri 7.58. Aug. 
tengeri. 7.82 Májusi tengeri 7.29,

Irányzat esős időre szilárd
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Lázár István
Debrecen, Hatvan-u. 22.

urTÜnto- 6s hajló-kocsikat
aigl kocsikat becserél
fertig ts a teg^Sw mtteil.

JavttAsekat ellegad. 2*9

ÍFM IS
e«stiert távi ebrekarik.
S!s forg»l»»ériáalTáte|les**"’
805 «nkiwrl IcMsm

nyomdászat
Igénybevételével

pénzintézet* &rtsto*£LJ£i 
yätaUtek fertntisa* *«»•*■■

Mihály Sámasi

1

u

ire* Wrote ét lta#zW#i
Telefon

Malomba gépész
ajánlkozik

20 éves bizonyitványnyal állását 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni. ::
Csakis olyan helyre pályázik 

hol polgári iskola van.
Ajánlóitokat fizetési feltételek­

kel,, szakember“jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 866

Szabászat, varrás
éi minta rajzolásból úgy 1 franda '-®*3í ai aw* 
eoi módszer szerint alapoe otrtsti* nyersek 

csak tisárélag lateUMeM
özv. Kootby Kovácstté Síöye lakMIa
Keynth-atoa 41. síim alatti szabás*«*! is 
v.4h iskolájában, tttiratltozás bánwiy °«- 
pon, Vasár- és ünnepnapok W véMércI *Hf*> 
8—12-g, öétetán 3—-&-ig. 804

1 drb olajfestmény 3 kor.

lO

ei

A Budapesti
Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiókja 
Fényképészeti cikkek raktára Plao-U. 

58. a vármegyeház mellett.
12 darab fénykép . . 60 fillér. 
12. lev, lap saját képével 1 K 50 fill. 
Az összes fényképészeti cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Tisztelt 
vevőimnek a sötétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre.
Amatőrök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnep és 
Vasárnap is, reggel 8 órától este 9 
óráig eszközltlnk. — Borult Időben is 

teljes sikerrel. 822
Effy kísérlet meggyőzi önt.

mm
telefonáljon 5SS

£ászlö ZágiaoBd
állatorvosi rendelőié s® 

Bákóoy-ntoa 3 szasa. 707

60

ES6ÉREBZBTT
Liiszter 

orb. köpenyei
Réisáffiál

Elemi iskolába járó leányokat

német nyelv
elsajátítása végett 50 kor. teljes 
ellátásra elfogad magános unno.

733Felvilágosítást nyújt
■ i'i JKrompaszky kioiiio

Szepesváralja, Szepes m

Legújabb elegáns alpaker
liister kabát ..... K 20. 

Legujbb lüszter kabát min­
den színben.................K 16.—

Jó tartós lüszter kabát . . K 12.—

Selyem grenadin kabát 40 K
Csak most 749 Csak most!

Női kalapok 4 kor.

vízvezetéki és osatoraázásl yMatotau

£ötvös-utca 53.
Telelőn 12-26.Eötvös-ntca 53.

Telefon 12-26, ■-—r: ~’------ 844
Készít . legsgyszcnbb k.v.teltói =. leg^ _^h^ll=„”iidöberendezésli

m’ wizirezelékelp csatorsia • iv7Pthen vaevunk hó^y a háztulajdonosok
Nagyobb anvagbeazerzós folytán azon kel emes i y dolgozhatunk és kitűnő vezetés mellett

egyesülete áiial elfogadott egységáraknál Java1 Olcsóbb árak mene« » « létesithetjük Legmesszebbmenő
ki-“

iatóságitog engedélyezett végeladás.
Sittek Ede cipő, katepis ftrddWat üzlete Mjesrn retoszlik
Férfi, női és gyermek cipők, ^^P’^^ég^TakaT berendezések, úgyszintén villanyluszterek ela^k_

Glück Bde Piac u. 22. Debreceni első takarék palettában.
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APRÚ BIHOETÉSEKl
Levélben tuílakoiódieokra tegyen adónk fBhrti*go»«ő-4, csak ai vátow» i
kell mellékelni. Tudó koródátoknál a tírdetóe számát a kUdótavststiw W*a közakal WU.J

I Apró hirdetések dSseMke 
Iffaetoodó. Vidékről apró
I hirdet ének dija levélje
1 gyekben le beküldhető

Levrír^és.

Fiatal 
ltí embernek levele yan 
főpoatán. Cím Julius, 

üpostarest. kérem átvenni

Flatai
sszonr 200 kor. kölcsönt 
ér úri embertől sürgő­
én .Szökő asszony“jeli- 

’ 5798

Ajánlat.
■BKITJÜL íhl>.V '£*££”

Kiadó
-ép parkotes utcai buto- 
ozott szoba ■ löüzobával. 
.latro 5-utca 13. sz. 5777

Kosarak
gyermekkocsik, kortiszó- 
kek. bélelt utazókosarak 
legolcsóbban Kossuth-utoa 
2b. Ja vitásokat elvállalunk
Brándt._____________5573

Gyakorlott
intslli g'űiiti leány niágyíir, 
német írásbeliek terén 
jártas, pénztárhoz vagy 
könyvhöz ajánlkozik. Cím 
a kiadóban._____ 5705

FUsszóroaáat 
guvrerozást. lapos szok­
nyák és bluzoka legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san koszit Farkas Bella
Miklós-u. 5,_________ 12á

Kltilno
csongrádi borok kaphatók 
Király fűszer és kávé 
üzletében, Dogenfcld-tér.
1 liter siller 88 fill. 1 liter 
kövidinka 1.00 fill. 1 liter 
Ezerjó 1.08 fill. 1 liter 
Hilling 1.12 till. 152

Kiadó
bárom és kétszobás utcai 
lakások. Csokonai-utca 10.

____ 5783
Bxepségápoló 

intézet, gyógymassago fő­
városi módszer szerint. 
Kossuth-utca 35. 5038

Érettségizőit 
fiatal ember ügyvédi iro­
dába ajánlkozik. Cim a 
kiadóhivatalba._____ ___b

Csapó­
utca 98. sz. alatt jó for­
galmú bolyon egy üzlet- 
helyiség kiadó.______5793

Főtéren
4 szobás másodomeleti 
erkélye» utcai úri lakás 
kiadó. Piac-utca 19. 5803

Egy
csinos bútorozott szoba
kiadó. Ugyanott jó Házi- 
koszt kapható kihordásra 
is. Szont-anria-ulea C.

__ 5792
Modern

udvari lakás augusztus 
1-re kiadó. Hunyadi-utca 
24. szám. 5i 59

W8or‘
oeigó seiahée

• EooBkayiérlO.
Telefon 9—47.

|jlfa Csütörtökön]
a kövotkoifffényei mű­
sor kerül bemutatásra
Világesemények, akt. 
Pali és a fekete kéz, 
bum. A ritka madár, 
vígjáték 1 telv. ós ezt 
követi a Kivándorló 
cimü nagy társadalmi 
világsláger -1 íelv. — 
Előadások kezdete este 

és 10 órakor. Pénz­
tárnyitás 7 órakor. — 
Ezen előadásokra a 
kedvezményes és sza­
bad jegyek nem érvé­
nyesek. Rendes hely- 
árak. Szombaton fény es 
uj műsor. A mozi ét­
termében ízletes ételek 
és kitűnő hüsitő italok 
állandóan kaphatók.

Eladó
csinos udvari lakás, két 
szoba, előszoba, konyha, 
kamara. Magos-utca 13. 
sz. _______________ 5779

Modern
lakás, négy szoba, fürdő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás név. 
1-től Csapó-utca 26. sx. 
alatt földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuthi
Zsiginondnái.___________

Kiadó
azonnal Kossuth-utoa 11. 
számú ház korerztépülot 
udvari helyisógo 3 szoba 
és egy nagy terem. Ugyan­
ott örök áron eladó egy 
pino&lszekrény és osinds 
púid berendezés. Értskoi- 
helni a Debreceni Gazdák 
Bankjánál. Kossuth-u. 17.

5772

Kér esi ist.

Villám
'11—1919. évi teljes ér- 
gyamok kaphatók a ki­
lo hivatalban.

Makulatur
pspSir
olcsón eladó
I tjgjjMiBj

Cimbalomra 
kezdő és haladó tanitvá- 
nyokat vakációra is el­
vállalok, úgyszintén zon­
gorára kezdőket. — Rődi 
Biharv Gizella cimbalom 
tanárnő, Hüvelyes-u. 8. 
Kollégium mellett. 5797

Önállóan
dolgozó derék varrólány 
fölvétetik. Csapó-u. 30. sz.

_________ 5800
Konycrsütő

asszony, ki évekig piacon 
árult, kény Íróiadénak iol- 
vótotik. Bethlen-utca 23. 

_______________ 5804
Bejáró

főzőné kerestetik. Péter- 
fia-utca 79. sz. 6794

ezüstöt, sálogoédelil roas
Stoiuer Mihály, Osapé-utea 
87. keroaztépüleC 129

Gépese
szolid, jósán életű, lég- 
szossmotor késelésben 

jártas, asonnsl felvétotik, 
szikvizgyártásban jártas 
előnyben részesül. Teleki- 
utca 100. _ __ 6780

Egy
tanuló felvétetik Félegy- 
bázy János füszarkeres- 
kodésébon. _ 5759

Tanulót
fttszorüzletembe felveszek 
Vadászi, Bötvös-u. 11.

5618
Nyugalmazott

rendőrbiztos irodai, vagy 
bizalmi alk ümasást keres. 
Cim kiadóban. 5387

Bádogos
tanonook fizetéssel felvé­
tetnek az Építőipar és 
Lemezárugvár r, t -nál.

_______ 133
Csépiéül

idényre egy gazdasági 
kisegítő felvételik. Cim 
özv. Propper Miklósáé. 
Hajdu-Szovát. ___ b

Érettségiseit
fiatalember juh hó 1-től 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóhivatalban, b

Tanuló
flu felvétetik fizetéssel. 
Élesztőgyár, Hunyadi-u. 
10.______________ 5781

Azonnali
belépésre jól főzőnőt ke­
resek délelőtti órákra je­
lentkezni lehet Csapó-utcai 
postahivatalnál. b

Gazdálkodó 
családból való kis flut 
teljes ellátásra elfogadok. 
Cim a kiadóhivatalba, b

Homokföldet 
veszek 3—6 holdat város­
hoz közel. Szopessy fog- 
házfelügyelő. Közvetítőt 
nem díjazok. 5188

Lovásznak
való flu felvétetik. Simo- 
nyi-ut 3. sz. 5801

Messenger
boynak lel vétetik ügyes 
flu, saját géppel előnyben. 
Színtanná 13. 5796

A Zásaié.
Dráma 'gy felvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható latiunk kiadóhivata­
lában. Ara 4 fillér.

Keresek
néhány hónapra elegáns 
bútorozott szobát líoyal- 
szálló közzlébon. Lovelelc 
„Fürdőszoba“ alstt a ki­
adóba. 5805

Lakást
és tágasabb raktfirhelyi- 
8 éget keresek. — Ajánlat 
„Állandó“ jeligével pest- 
restante küldendő. 5806

Keresek
pék komé úszóimhoz egy 
asszonyt, akt jól tud ke­
nyeret vetni. Friedman, 
Hatvan-u. 55. 5805

Ügyvédjelöltet
keres Dr. Fonjon Mihály 
ügyvédi, irodája Király- 
holancz, Zomplénmcgyo.

5799

Eladás.
Eladó

több rendbeli hassnált 
bútor. Kosauth-utoa 46. 
kereszt épület. 5778

Eladó
kis úri ház, Főtérhez 16 
perc, remek azőlő és gyü­
mölcsössel, Cim a kiadó- 
hivatalban. 6768

Booskay
kertben a Geiger-féle szől- 
lőből még meglévő 800 
négyszi g5.’es parcellák 
kedvezi* fizetési feltételek 
mellett jutányos áron el­
adók. Kölcsönös Sogélyző 
Egyletben. _ 6638

Halasi
telep 26. számú házaste­
lek, valamint a Geréby- 
telepen, Közvágóhíd kö­
telében,Dévay-u. 6. számú 
800 négyszögöl házastolok 
kedvező f zotési feltételek 
mellett eladók. Kölcsönös 
Segély zó Egyletben. 5637

Eladé~
Nyil-utca 112. számú jól 
jövedelmező ház. 5533

Egy
és fél éves hasas kocák 
fiad zás előtt vannak, dal
rabonként 70 koronáér- 
eladók. Cim a kiadóban.

Barack
több mázsa eladó. Tócós- 
kert, István-ut H-ik járás 
45. szám. __ _5784

Eladó
tiz uj kőlépcső, egy 16 
után való kis kocsi nagyon 
jutányosán. Dugovitcz T.- 
utca 9._____________5791

Eladó
fényezett és festett szo­
babútor és konyha kre­
done. Helfrieh György, 
Csapó-utca 41. __ 6758

Egy
mángorló, gyermek ágy 
és varrógép eladó, Simo­
néi ut 3. as.________ 5802

Eladó
Vígkedvű Mihály-utoa 43. 
ez. ház, teher van rajta 
Nagy kölcsönnél 15000 ko­
rona, ebből havonta 50 
korona törlesztendő éa a 
kamat évnegyedenként fi­
zetendő. Gazdasági taka­
réknál 4000 korona, évi 
negyedenként fizetendő a 
kamat. A többi fizetésre 
alku szeriül lenne meg­
állapodás. 5795

i »MMku VA »■

!?0BOa TESTVEREK
szemfedő és sírkoszoru gyára

\fffl

temetkezési intézete

SBSRIOZBM, tüstempfomhazár.
Telefon sz*m nappal 746. éjjel 306.

legnagyobb választékú gyáriraktár
:ém-, ere-, selymes-, bársonyos- és fako­
porsókban, valamint szemíedő, sirkoszoruk 

és halotti kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol 5 fl

A házi díszítéseket dijtalavul teljesítjük. 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.

1 elvünk a pontosság éa I elkiismere-
0 tsissaa'. 860s==

A kollégiumi tápintézet gazdag 
állására ezennel pályázat hirdettetik^ 

A leendő gazda állását köteles 
1913 augusztus hó 1-én elfoglalni. 
Javadalmazása évi 600 koronái 
természetbeni lakás, fűtés, világi* 
tássnl ós teljes ellátás. _ \

Pályázni szándékozók ajánla­
taikat a főiskolai háznagyi hivatal­
ban, ahol minden irányban felvilá­
gosítást is kaphatnak, f. hó 20-án 
déli 12 óráig adhatják be. 86? 

Debreczen, 1913 julius hó 9.
főiskolai háznagy.

UMAi mm
I mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját 

érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs lenő
férfi-, fin- és gyermekruha újdonságok raktárát

Debreczen, Piao-utoa 6L szám,
(Széni- nna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással-
Angol gyapjú szövetből 30 K-tól, Felöltő IL soros 
32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lilszter 
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Bus választók läszter ée mosóárukban !
Gyermekrulta különlegességek készen és mérték 
után. — Mértékutáni megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — Oloaó szabóit árak. 779 
Telofon szám 628. Telefon szám 628.

1255—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A Jabrannni Iri P ihirAaA (fii Alf V.

3217/1. 1913. számú végzése folytán 
közhitre tétetik, miszerint a Hajdú- 
hadházi részvény takarókpónztái 
részére lakosoktól 6000 kor. tőke, 
ennek 1913. évi április hó 5. napjá­
tól számítandó 5% kamatai ós az 
eddig összesen 274 kor. 74 fill, per­
költség erejéig 1913. évi május hó 
23-án biróilag felülfoglalt ós 2839 
koronára becsült házi bútorok, ló 
és kocsiból álló ingóságok 1913 
évi Julius hó 25-én, délelőtt 9 óra­
kor kezdetét veendő és alperesek 
lakásán József kir. herceg-utcán 35. 
számú háznál, Max Fischer 6000 
kor. tőkekövetelése és jár. Erber 
Ernő 4200 kor. tőkekövetelése és 
jár. végre a Bankegyesület r.-t. 400 
kor. tőkekövetelése és jár. kielégí­
tése végett is megtartandó nyilvános 
bíró árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, — 
szükség esetén beosáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltutók részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi junius hó 
30-áu.

Török Péter,
864 bírói kiküldött

Nyomatott körforgóval (a JítiMecztnl Uisáe" ixomdiiAbaiü Tulajdona»t TbaaOxula


